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الملخص
تتناول هذه الورقة جهود الحكومة الماليزية في تعليم وتعلم اللغة العربية، وتظهر أهمية المقال من خلال ذكر تجربة الحكومة الماليزية في الاهتمام باللغة العربية، ويهدف هذا المقال إلى: بيان جهود الحكومة الماليزية في تعليم وتعلم اللغة العربية في المدارس الابتدائية الماليزية. وإظهار جهود الحكومة الماليزية في تعليم وتعلم اللغة العربية في الجامعات الماليزية. وبيان جهود الحكومة الماليزية في الاهتمام باللغة العربية في وسائل الإعلام الماليزية. واستخدم الباحثون المنهج التحليلي الاستقرائي في جمع البيانات وتحليلها وصولًا إلى الأهداف، وكان من أهم نتائجه نجاح الحكومة الماليزية بصورة كبيرة في تعليم وتعلم اللغة العربية على مستوى التعليم الأساسي قبل الجامعي وكذلك على مستوى التعليم الجامعي، بينما ظهر القصور في وسائل الإعلام واحتياجه إلى تعزيز دورة في تعليم وتعلم اللغة العربية باعتبارها لغة الدين والعبادة لدى الأغلبية من الشعب الماليزي.
الكلمات المفتاحية: الحكومة الماليزية، تعليم وتعلم، اللغة العربية، وسائل الإعلام.
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المقدمة
يذهب أكثر المؤرخين إلى أن النهضة العلمية الملايوية الأولى انطلقت من مملكة باساي في القرن الثالث عشر. ثم انتقلت هذه النهضة إلى ملاكا في عهد سلطان ملاكا الأول، الملك إسكندر شاه، حيث عمل على استقطاب العلماء وتشجيع العامة على القراءة والتحصيل العلمي في البيوت والزوايا والمساجد. وقد حذا السلاطين من بعده حذوه في الدعوة إلى العلم والمعرفة، ففتحوا قصورهم للعلماء والمتعلمين حتى أصبحت تلك القصور مراكز علمية تعتني بترجمة الكتب الإسلامية ونسخها، وأصبحت تضم مكتبات إسلامية ضخمة. وعرفت هذه الفترة بالعصر الذهبي للدعوة الإسلامية في أرخبيل الملايو.
لقد كان المجتمع الملايوي الأول يفضّل استخدام اللغة العرّبية في التربية والتعليم. فقد كان يرى أن الأولى أخذ العلوم الإسلامية من مظانها وبلغتها الأصلية دون الحاجة إلى ترجمتها للملايوية.

اللغة العربية في المدارس الابتدائية الماليزية.
أصدرت وزارة التعليم الماليزية في عام 1998م قرارًا بتدريس اللغة العربية في المدارس الوطنية الماليزية الابتدائية؛ وذلك بناءً على قرار اجتماع لجنة المناهج المركزية في نوفمبر 1996م.

الخاتمة ونتائج البحث
من خلال استعراض جهود الحكومة الماليزية إلى تعليم وتعلم اللغة العربية تبين أن:
أولًا: عملت الحكومة المالية على دعم اللغة العربية بصورة رسمية من خلال المدراس قبل الجامعية، والجامعات، ووسائل الإعلام.
ثانيًا: أصدرت وزارة التعليم الماليزية في عام 1998م قرارًا بتدريس اللغة العربية في المدارس الوطنية الماليزية الابتدائية، وقّدم رئيس الوزراء السابق داتو سري عبد الله أحمد بدوي مشروعًا قوميًّا سماه الإسلام الحضاري. وقدم ضمن مشروعه برنامجًا جديدًا في مجال التعليم بهدف بناء الشخصية الماليزية وتكوينها بناءً على هدي التعاليم الإسلامية، وقد عرف هذا البرنامج فيما بعد بمسمى (J-QAF)، وكان لهذا البرنامج فضل كبير في ترسيخ تعليم اللغة العربية في ماليزيا، فقد تحولت من مادة اختيارية إلى مادة إجبارية على جميع الطلاب المسلمين بداية من المرحلة الابتدائية حتى المرحلة الثانوية. أما بالنسبة للطلاب الماليزيين غير المسلمين، فبمقدورهم دراسة مواد اللغة العربية بوصفها مادة اختيارية.
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